1市卫生健康系统不断开创宣传工作新局面

12月9日,厦门市卫生健康委员会召开2021年度卫 生健康系统宣传工作会议,委直属各卫生健康单位分管 领导和宣传科室负责人等60余人参加。厦门市卫生健 康委员会党组成员、副主任林进春出席了会议并讲话。

# 回顾总结,砥砺奋进再出发

会上,林进春副主任充 分肯定了过去一年厦门卫健 系统新闻宣传工作取得的成 绩,并对今后宣传工作提出了 目标、明确了重点、作出了部 署。她表示,下一步工作重点 将围绕以下三点去提升:

一是深化认识,努力提 升宣传水平。要准确把握卫 生健康新形势新要求新机 遇,主动作为,守正创新,真 抓实干,充分发挥宣传工作 先行先导作用,为服务打造 高水平健康之城汇聚正能 量、提振精气神。二是积极 作为,有力有效宣传引导。 面对舆情、重大事件或者是 出台重要政策时,要及时、要 快速反应主动引导;要主动 策划、精心设计、权威发布, 突出重点宣传工作,并要做 到集中有力;要精耕细作现 有平台,组织有效搭建平台 扩大效果。三是紧跟时代, 持续提升创新能力。要围绕 医院特点、社会热点、患者 痛点,创新宣传思想工作, 以群众需求为目标、以健康 发展为载体、以弘扬正能量 精神为内涵,熟练运用新理 念、新技术、新手段,加快转

型成为全媒体时代的全能宣 传人员。

厦门市卫生健康委员会 宣传处处长张从云在讲话中 回顾总结了2021年度厦门卫 健系统宣传工作的情况和主 要特点,部署了下一阶段宣 传工作着重把握的要点。

他表示,2021年厦门市 卫生健康系统围绕"队伍精 干、正向激励、手段新颖、聚 焦效应、科普有力、舆情联 动"等卫生健康重点工作关 键词抓宣传,坚持正面宣传 弘扬正能量,坚持正面引导 扩大宣传影响力。整体宣传 工作表现出"站位高点、及时 高能、主动高调、积极高效"



等特点,呈现较为良好发展

他要求,全市卫生健康 宣传工作者提高站位,聚焦 主题,精心策划,突出特色, 形成声势,奏响时代最强 音。要从"把握加强意识形 态责任落实,强化重大典型 宣传,建设健康科普品牌,注 重舆情监测应对"等方面开 展多种形式的宣传,为卫生 健康事业改革发展提供强有 力的舆论支持,为建设高水 平健康之城做贡献。



厦门市卫生健康委员会党组成员、副主任林进春(中)发表讲话



福建师范大学新闻系主任 宋美杰为参会人员授课指导

会议邀请了《福建卫生 报》社社长陈冬青、福建师范 大学新闻系主任宋美杰为参 会人员授课指导。陈冬青作 了题为《2021年福建卫健宣 传工作意识形态教育、舆情 应对及新媒体动态》的讲座, 宋美杰作了题为《新媒体环 境下的健康传播理论与技术 赋能》《新媒体环境下的健康 传播理论与实践创新》的讲 座。他们结合自身多年宣传 工作经验和教学经验,给大 家上了一堂精彩纷呈的新闻

# 高效赋能,传媒大咖精彩授课

宣传专业课,令与会者受益 匪浅,好评连连。

培训结束后,与会人员 纷纷表示,此次培训理念先 进、视野开阔,具有极强的针 对性和前瞻性,今后要在实 际工作中加强学习和借鉴运

在会议的最后,主办方

举行了"2021年健康科普短 视频大赛"表彰活动,10家医 院选送的作品获得了表彰。 这些科普作品用通俗易懂、 接地气的语言,让科学权威、 百姓喜闻乐见的内容融入千 家万户,深入百姓心里,充分 展示"卫健人"的风采,唱响 主旋律,壮大正能量。



"健康科普短视频大赛"获奖单位代表合影

# 感触良多,奏响同心筑梦强音

### 厦门市疾病预防控制中心副主任 郭志南

长期以来,我中心坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的十九大精神为统 领,深入贯彻新时代党的卫生和健康工作方针, 紧紧围绕深化医改和推进卫生健康各项重点工 作,坚持预防为主,坚持以人民群众需求为导 向,及时准确地做好新闻宣传和舆情管理工作。

今年9月厦门遭遇新冠肺炎疫情突袭,中 心通过传统媒体和新媒体及时发布健康提醒 及疫情防控科普知识,同时加强建立网络意识 形态工作机制,科学引导舆情,有序疏导社情, 为全面打赢疫情防控阻击战构筑了有力的舆 论保障。

今后我们将加快构建以内容建设为根本、 先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传 播体系。不断提升传播力、引导力、影响力、公 信力,努力构建全媒体传播格局,发挥好新闻宣 传舆论引导作用。

## 厦门大学附属第一医院副院长 陈学勤

新闻宣传工作"贵在创新、重在实践",就卫 生新闻宣传来说,就是要认真贯彻落实卫生工 作会议精神,围绕重点卫生工作部署,以一线岗 位为阵地,在贴近医院实际工作、贴近患者服务 上找亮点,把医院的优势挖掘出来,把医院的正 能量传播出去。

我们要积极探索宣传工作内涵,以脚力、眼 力、脑力、笔力的不断增强来推动医院宣传工 作,不断尝试探索为受众所喜闻乐见的新形式、 新内容,练就"十八般武艺",从而有助于提升 公众健康素养,推动构建和谐的医患关系,在全 社会加快形成更健康的生活方式,不断提升人 民群众的健康获得感。

## 厦门大学附属中山医院副院长 蔡成福

在新形势下,我们将着眼于新的历史使命, 积极做好医院知名度、美誉度及社会影响力的 宣传,围绕"特点""热点""痛点",宣传"名医、名 科、名院"。同时坚持强调意识形态工作,规范 舆情管控,尤其是面对互联网+医疗的新形势, 要发挥主观能动性,充分利用新媒体,积极响应 老百姓日益提高的健康需求和就医体验,完善 医疗服务,塑造医院品牌形象,推进健康宣传工

此外,我们将加强宣传工作的队伍建设,大 力拓展传播渠道,重视宣传策划,整合各种媒体 资源,精准发力,发挥好宣传舆论引导作用,凝 人心、聚人才、强队伍,创新宣传工作新模式,讲 好健康厦门故事,讲好中山故事,为打造高水平 健康之城汇聚正能量、提振精气神。

(廖小勇 陈艳丰)